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O pewnym problemie inżynierskim

Problem został postawiony parę lat temu w rozmowie między inżynierem a ma-
tematykiem.

Niech p, q ∈ (1, ∞) oraz punkt (a, b) ∈ R
2 będą ustalone. Startując z punktu

(a, b), po jakiej krzywej należy się poruszać, tak aby odległość w lp-normie między

(a, b) a dowolnym punktem tej krzywej była równa długości krzywej między tymi

punktami w lq-normie?

Zakładając, że rozważana krzywa [0, +∞) 3 t → (x(t), y(t)) ∈ R
2 jest klasy

C1 oraz x(0) = a, y(0) = b, problem sprowadzamy do rozwiązania równania∫ t

0

(|x′(s)|q + |y′(s)|q)1/q ds = (|x(t) − x(0)|p + |y(t) − y(0)|p)1/p

dla każdego t ≥ 0.
W referacie przedstawione będą uzyskane wyniki.
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